

Kerékpártúra az Alföld tetejére

Évek óta visszatérő Szarvas Város Napi kísérőprogram a Körös-körül kistérségi kerékpártúra, melynek szlogenje, a „rendszeres mozgással az egészségesebb éltért” egyre több résztvevőt vonz. Július 19-én, szombaton délelőtt 104 regisztrált jelentkező pattant nyeregbe azért, hogy otthonról kiindulva szép vidéket lásson,

letes tempóban, olykor tájékozódva, hogy a mezőny nem szakadozott-e szét. A polgárőrség és a rendőrség munkatársai figyeltek arra, hogy útkereszteződési csomópontokban az áthaladásunk biztonságos legyen, nem kis kihívást okozva azoknak, akik a kilométernyi kerékpáros banda útját bárhol is keresztezni próbálták.

majd szabadszemmel kerestük a többi tájékozódási pontot. Tiszta idő lévén, valamilyen látszott. Dr. Dezső István, az egyik főszervező köszöntötte a magaslati levegőt szívó társaságot és némi ismertető után joghurtot és ásványvizet adtak körbe frissítő és energiautánpótló gyanánt. Amíg a joghurtos dobozok mélyéről folyt a

Helytörténeti Egyesület tagjai is szép számmal csatlakoztak társaságunkhoz. Az elnökük, Tóth Imre bemutatta az Öcsöd nevű települést, aminek határa a Gödény-halomról is jól látható volt. Cserebökény, Szentés, Veresháza, Fehéregyháza, Darukanyar, Bábocka, Tatárszállás mind környező települések, azonban mára némelyiknek csak a neve maradt meg. Majd Dr. Bagi László Bábocka egykori településéről mondta el, hogy a 80-as évek halomrombolásai közepette sírokat és kápolna maradványokat találtak. Tudni vélték, hogy azok a maradványok a dömsöni apátság maradványai, amit a törökök romboltak le földig. Ezeket a köveket elhordták és beépítették Szarvason, a valamikori török fürdő falaiba. Azonban a félholdas uralom végetértével azt a magyarok rombolták le teljesen. A tégláit azonban az Evangélikus Ótemplomba építették be. Különleges kisugárzása van a Gödény-halomnak, egye-



helytörténeti nevezetességgel ismerkedjen, jó levegőn, jó társaságban legyen. A Nagycsaládok Szarvasi Egyesülete, az MTTSZ Szabadidős és Lövész Klub, Szarvas Város Baráti Köre és a Békésszentandrási Baráti Szövetség közös és minden elismerést megérdemlő szervezésben, már negyedik alkalommal vállalkozott arra, hogy a nyári meleg ellenére mozgásba hozza a környék sportembereit, tv néző embereit, a kicsiket és nagyokat, az idősebbeket és a fiatalabbakat. Egyetlen kritériuma volt csupán az indulásnak: az üzembiztos kerékpár. Leczki István túravezető az indulás előtt, a Fahid előtti téren ismertette a túra útvonalát és a biztonságos kerékpározás szabályait. Mint a csapat felvezetője, személyesen tekintet legelő, a szokott egyen-

Utunkat ugatástól kiszikkadt kutyák, tikkadt szöcskenyájak, aratógép által felkavart bogarakat szedegető gólyák, mezei virágok szegélyezték. A kerékpárt és embert próbáló útvonal mellett értünk célállomásunkra a Gödény-halomra, Magyarország legnagyobb ma is meglévő kunhalmára. Gyorsan fel is iramodtunk a tetejére, ahonnan gyönyörűségecs kilátás nyílt a szentesi tv toronyra, az ottani Árpád Tsz gabonátároló silóira, Kunszentmárton, Öcsöd, templomtornyaira, valamint Békésszentandrás és Szarvas víztornyaira és templomaira. Érdekes jelenség körbenézni a „sámán dombon”, ahol arra alkalmas személyek már parázzson is jártak. A kedvünkért lekaszált kultúrtörténeti magaslat tetején távcsővel figyeltük a szarvasi Ótemplom tornyát,

kanalazás, addig Szarvas Város Baráti Körének elnöke elmondta, hogy kora tavasszal, magas belvíz esetén a Körös vonulatai a Gödény-halomról nagyon jól látszanak. Tisztán kivehető az, hogy a folyamszabályozás előtt hol folyt a Körös. Azóta már 15 kilométerrel arrébb vannak a folyó partjai, köszönhetően az évszázados természetes folyamozásnak és az emberi beavatkozásnak. Szécsi Mátyás, mint a Békésszentandrási Baráti Kör vezetője szövegében, ember által épített kultúrtörténeti emlék, azaz temetkezési hely tetején. Megtisztelőnek találta, hogy a tavalyi túra után újra összefogtak a „négy civilek” és sajnálta, hogy a szentandrásiaknak kevés túrakilométer megtételére van lehetőségük 2008-ban, mivel ők helyben vannak. Az Öcsödi

seks szerint energiával tölti fel a rajta tartózkodót. Mi is anynyi energiát nyertünk, míg ott tartózkodtunk, hogy miután a kunszent Csillagás Egyesület távszövegével végigpásztáztuk a pusztát, már indultunk is vissza a szentandrási strandra, ebéd és fürdőzés reményében. Még a halomról sem értünk le gyalogszerrel, mikor Hévízi Róbert, Békésszentandrás alpolgármestere köszöntötte kerékpáros seregünket és mint a Helytörténeti Kör elnöke üdvözölt minket az Alföld legmagasabb pontján. Olyan kunhalmom volt szerencsénk nézelődni, ami síremlékként, nagyságából ítélve, nagy tisztségű és tiszteletű ember maradványait őrizte. A szabadtéri helytörténeti előadásból azt is megtudtuk, hogy mik azok a kettős halmok, mik a purgánok, strá-